

编者按 从“工商30条”到出台简政放权的意见,再到取消行政审批事项63项、下放行政审批事项56项,近一段时间以来,我省加快转变政府职能,通过简政放权来助推营商环境的创造。今起,本报推出系列评论,聚焦改革进程,也期待您的回应。

信心也是政策带来的利好

——简政放权系列谈之一

齐鲁视点

本报评论员 娄士强

目前,一系列简政放权的动作正在我省展开。某项规定到底能收到什么效果,某项审批权的取消会给企业带来怎样的便利,这些都需要一定的时间才能表现出来。相比之下,简政放权带给市场的“心理冲击”,更能“立竿见影”。

前不久,与省城一位食品加工厂的负责人交谈时,他说他很关注我省9月底前将提出的注册资本认缴登记制的方案。在他看来,政府的意图很明显:降低准入门槛,激发市场活力,“以后办厂的氛围肯定越来越好,竞争也会越来越激烈,按照老一套按部就班肯定不行了,得提前做好准备,追加一些投资,开发些新的产品。”

这位企业负责人的观点颇具代表性。在一些企业家看来,省政府近

日取消和下放的行政审批事项或许和自己的行业没多大关系,但关键是释放出了一个信号:政府正在减少对微观经济的过多干预,把能够由市场调节的都交给市场,未来给予投资者的会是更好的发展环境。同时,简政放权也意味着削减一些部门的“既得利益”,表现出政府让利于民的决心,给市场的也是一种积极的信号。

积极的信号能提振市场主体的信心。在当前的市场环境中,政府这

只看看得见的手对经济的影响还是不小的。政府释放出的积极信号会对企业的生产和投资产生引导作用。这种信号也告诉企业,在创造国内领先的营商环境的过程中,竞争环境将更公平、企业的舞台将更大。

在经济发展和进步的过程中,市场主体的信心具有巨大的作用。面对外来的“金融海啸”,我们曾经相信“信心比黄金和货币更重要”。如今我省要创造全国领先的营商环境,需要一批有热情、有信心的

市场主体投身其中。人们怎么看市场的前景,对政府的态度又是怎样的判断,是至关重要的。

话说回来,信心不仅来源于政策释放出的信号,更重要的是市场主体在经营活动中的切身感受。简了哪些政,放了什么权,既要有书面上的规定,也要体现在执行中。调动市场主体的热情只是个开始,难的是如何让这份热情转化成推动我省经济的持续动力。正因如此,简政放权的道路才更为任重道远。

热点直言

保障行人路权需要司机多点耐心

董钊

济南最繁华的商业街泉城路,近日因两条对角斑马线而引发持续关注。在威海,实行了18年的人车“时空分割”的交通模式(即车停人走,车走人停,不再混行),在近期也被连续报道。不论是哪种模式,其本质都是一致的,那就是尊重“行人路权”,减少交通事故。(详见本报A05版)

按照目前城市信号灯设置原理,一个路口的各个方向信号灯全部放行一遍,一般不超过180秒。由于城市拥堵加剧,济南不少路口的信号灯周期已经放宽到220秒。即

使这么长,也是有限的,如何分配既要考虑实际的道路情况,也涉及如何看待行人路权的问题。

保障行人的路权,一直是交通法律法规的基本原则之一。不论是对角斑马线设置的30秒,还是人车“时空分离”的20秒,实际上都是从有限的信号灯周期里“抠”出来的,是对交通参与者中相对弱势一方的“照顾”。

在城市交通中,行人虽有“中国式过马路”的问题,但机动车其实是拥有“特权”的:占据着越来越多的道路资源,在行人面前越来越强势。在日常生活中我们不难见到,在人行道绿灯的情况下,右转

机动车由于不受信号灯限制,除非是一群人集体通过,很少有机动车能主动让行,甚至有车主还会不停按喇叭进行“催促”。行人的路权和安全感,在越来越多的机动车面前,已经“岌岌可危”。

不论是设置对角斑马线还是人车“时空分离”,都有利于“解行人之困”,但也会增加司机的等待时间。一边是通行效率和司机的怨言,一边是行人的安全,做到二者兼顾不是一件容易的事情。但行人路权既然是法律法规所保障的,行人安全又比通行效率更重要,这就要求管理部门在尊重实际情况的同时,给予行人更多的路权。

对于有人担心的尊重行人路权会增加拥堵的问题,威海的实践给出的答案是:肯定会牺牲部分路口通行能力,但并不是造成路口堵车的主要原因。机动车通行时间看似减少了20秒,但机动车和行人冲突减少,转弯速度可以更快。

这种情况也要求司机养成耐心等待的习惯,这是学会尊重行人路权的开始。当然,尊重也是相互的。在机动车尊重行人路权的同时,行人也应规范自己的行为,合理测算时间,快速通过路口。相互尊重,才能有和谐的交通路口。

(作者为本报机动新闻中心记者)

城事速评

据《青岛日报》报道,本月起,李沧残联开始实施服务残疾人工作回访制度,接受社会和服务对象的监督。与此前不同的是,残疾人优惠政策落实得怎样,服务对象是否满意,李沧残联邀请第三方专业调查机构来当“裁判”。

——政府服务质量交由第三方机构来调查,可以避免政府部门既当“裁判员”,又当“运动员”所带来的问题。这种方式也让政府部门有了更多的外来压力,有利于提高政府部门的服务质量。当然,这其中要注意的是,第三方机构由谁来选择,调查又该如何保持独立性,这两个问题也需要好好回答。

本地新闻评论版邮箱: bendipinglun@126.com

中国宝玉石协会原秘书长李劲松大师逐一品鉴,原章真印,美玉无双,白玉无瑕

第一款“和田白玉大师手镯”限量发行

公告:为纪念中华第一玉龙出土40周年,弘扬中国玉石文化,由中国文物收藏协会监制,中国国家首饰质量监督中心权威检测,中国宝玉石协会原秘书长李劲松大师逐一品鉴,“和田白玉大师手镯”正式发行,全国限量仅5000套。



“和田白玉大师手镯”,采用上品和田玉精工打造,经大师逐一品鉴,加盖原章真印,确保完美无瑕,具有极高的收藏、投资和实用价值。

金银满室不如一镯传家, 7980元,圆女人一生梦想!

一两白玉百两金,百两白玉出一镯,每一只完美的手镯,都是一个美丽的传说,一个价值的奇迹!

近年来,和田玉价格屡创新高,和田玉,更是千金难求的玉中珍品。手镯是对玉石材质要求最高的工艺品,由于玉石是天然形成,由玉石雕刻成的手镯,要做到没有瑕疵,万中无一,玉得弄称“一两白玉百两金,百两白玉出一镯”,毫不夸张的话,每一只完美的手镯,都是从无数玉石中精挑细选、精雕细琢而成。“和田白玉大师手镯”,由原国家宝玉石协会秘书长李劲松大师亲自品鉴,逐一甄选,只只都是不可多得玉中珍品。

人养玉三年,玉养人一生。驻颜美容、祈福镇宅、彰显尊贵、五德随身、传家传世、金玉其德!

玉是中国国石,也是中华美德的象征。孔子说“玉有五德”,在古代,白玉的饰品是只有皇家贵族才能拥有的珍宝,价值远远在黄金之上。现代研究发现,玉石含有多种对人体有益的微量元素,如钙、铁、铜、镁、铝、硅等,长期佩戴玉石,可以对人体产生特殊的“保健效应”,有明显的治疗保健作用,这是黄金和钻石无法比拟的。好的玉石,不仅会越戴越润泽,玉质也会越来越好,所以许多豪门大户,把白玉的手镯当做代代相传的传家宝。



原国家中国宝玉石协会秘书长 中国玉石行业领军者——李劲松大师真章真印

商场均价在30000元以上,越传越珍贵,越戴越值钱!

收藏价值一:“和田白玉大师手镯”手镯法上等白玉,完美无瑕,只只都是不可多得的传世之宝!

玉石是不可再生的珍贵资源,由于几千年来不断的开采,上等的玉石原料越来越少,身价不断高涨。“和田白玉大师手镯”采用的上等白玉,瑕疵极少,质地细腻,今天一只镯,明天就是一套房、一轿车!

收藏价值二:金镶有价玉无价,商场单只白玉手镯价格9万元以上,如果不是动用国家珍藏玉石资源,绝不可能以这样的低价收藏!

和田玉手镯价值连城,商场的零售价格单只都在几万元以上,此次为纪念中华第一玉龙出土四十周年,国家特制动用珍藏精品玉石,以低价发行,收藏时机稍纵即逝,错过就是终身遗憾!

收藏价值三:国家权威检测,大师原章真印,双保险,不管是爱好者还是鉴赏家,都可以放心收藏!

女人人人爱,玉石手镯更是每个女人一生的梦想。“和田白玉大师手镯”由国家权威机构检测,国家宝玉石协会秘书长亲自品鉴,加盖大师原章真印,收藏万无一失!

全国发行公告

“和田白玉大师手镯”由中国文物收藏协会监制,每套藏品均配有中国文物质量监督中心权威检测证书,中国宝玉石协会原秘书长李劲松大师品鉴证书,加盖原章真印,全国限量发行5000套,山东省配额仅200套,原计划发行7980元/只。指定发行电话:0631-

83182668 83182778
唯一发行地址:济南市历下区经二路6号山东新闻大厦一楼 中华藏品